

Cesta do Pohádkové země

► Tak zněl název stopované, kterou naše mateřská škola připravila pro kamarády z MŠ Příchovice. A jak už sám název napovídá, vše se točilo kolem pohádek.

Jako mávnutím kouzelného proutku jsme se všichni ocitli v Pohádkové zemi. Kamarádi z Příchovic poznávali pohádkové úryvky a plnili zadané úkoly. Jako Jeníček a Mařenka zdolávali různé překážky, až dorazili k chaloupce, kde loupali perníčky. S Červenou Karkulkou poznávali všechny květiny, které viděli kolem sebe. Aby Popelka mohla jít na ples,



pomáhaly děti přebírat hrách s čockou. Přenášením vody z jednoho do druhého kyblíku se všichni zapojili do pomoci slepičce o záchranu

kohoutka. Další šipky vedly do pohádky Dlouhý, Široký a Bystrozraký, kde děti překonávaly všechna úskalí, aby zachránily princeznu. V poslední pohádce museli příchovičtí vyhnat loupežníky ven z chaloupky, najít zvířátka a nakonec loupežnický poklad.

Vše se podařilo a nám nezbývalo nic jiného, než opustit svět pohádek. Všichni jsme prošli pohádkovou bránou a byli zpátky ve školce. S našimi kamarády jsme se rozloučili a slíbili, že příští rok na oplátku zavítáme na stopovanou do Příchovic. A tak skončilo jedno pohádkové dopoledne.

Dana Řihošková

Děti cestovaly kolem světa

► Konečně přišel dlouho očekávaný den! Ve čtvrtek 29. května jsme v 7⁴⁰ hodin vyrazili na školní výlet.

Všichni věděli kam, ale netušili, jaké zážitky a jaká dobrodružství je čekají. Na místo, tedy do areálu Fantasy golfu v Plasích, jsme dorazili v 9⁰⁰ hodin. Po vstupu do objektu jsme se seznámili s pravidly, jak se chovat v areálu, a poté jsme se vydali na cestu kolem světa.

Prošli jsme celkem devíti zeměmi všech světových kontinentů a podívali jsme se do několika časových období. V průběhu prohlídky vše dokreslovala hudba typická pro danou oblast. První

zemí v pořadí bylo Japonsko, tedy Země vycházejícího slunce. Tento prostor byl doplněn typickou florou pro japonské zahrady i soškami Buddy. Dále jsme se přesunuli o několik století dříve, do doby pirátů do oblasti Karibiku. Tady na děti čekal koráb s pirátem a další golfovou jamkou.

Nejvíce děti uchvátila Transylvánie, sídlo hraběte Drákuly. Některé měly malou dušičku, když zahlédly hladomornu, kterou musely při hře golfu projít. Ti nejmenší si přišli pro nás, paní učitelky, a prosili o doprovod. Celou prohlídkou nás prováдел pravý pirát, který nás velmi pobavil a prozradil nám mnoho nového a zajímavého.

V areálu nejenže najdete cizokrajné rostliny, ale také nepřeberné množství živočichů, mezi nimi například mývala, nosála, mnoho druhů sov, tygry, opice, rysa, husy, kachny, ryby či surikaty. Děti byly naprosto unesené, tudíž se domnívám, že se nám výběr výletu podařil.

Jana Tolarová



Děti soutěžily ve školní družině, proběhl zde „Skokan“

► V měsíci květnu jsme se ve školní družině zaměřili na sportovní soutěže. Jako první jsme uspořádali soutěž, kterou jsme nazvali SKOKAN.

Soutěžilo se ve dvou disciplínách, kdy nejdříve žáci přeskakovali dlouhé lano, kde se jim počítal počet přeskoků. Druhý úkol ověřoval dovednosti ve skákání přes švihadlo. Celý týden se žáci snažili zvládnout skoky s nožem, na jedné noze, dozadu, s rukama křížem, s nohama křížem,

avšak nejtěžším úkolem byl dvojskok. V pátek 15. května jsme sečetli všechny body a vyhlásili jsme vítěze. Jako první se umístil Zdeněk Štengl s celkovým počtem 624 bodů. Na druhém místě se umístil Tomášek Hrdlička s celkovým počtem bodů 600 a třetí skončila Evička Polanská s 520 body. Vítězové obdrželi diplom a všichni zúčastnění žáci dostali za snahu malou sladkou odměnu.

Sylva Seidenglanzová

Žáci strávili příjemné dopoledne v Přešticích

► V pátek 5. června jsme navštívili Dům dětí a mládeže v Přešticích.

Měli pro nás připravený moc hezký program z oblasti environmentální výchovy s názvem Veselá přírodověda pro každého. Žáci byli rozděleni do dvou skupin. Mladší děti (1. a 2. ročník) si povídaly a plnily úkoly na téma „Naše zvířátka, kdo co jí“. Starší žáci (3. – 5. ročník) měli téma „Jídlo a potravní řetězec“. Součástí výukového programu byla samozřejmě i prohlídka zvířátek v DDM. Při práci jsme byli moc šikovni, a tak jsme se odměnili výbornou zmrzlinou na přeštickém náměstí. Velké poděkování za moc hezké a příjemné dopoledne patří zaměstnankyním DDM Přeštice.

Kateřina Uhlíková
koordinátor EVVO

Slavili jsme na Olšovce

► V pondělí 1. června 2015 jsme společně s mateřskou školou vyrazili oslavit Den dětí na farmu Olšovka nedaleko naší školy v Březí.

Dopolednem nás provázel pan majitel Ing. Jiří Tetzeli. Ukázal nám jedinečnou výstavu krojů, dobových nástrojů a pomůcek. Nedílnou součástí expozice byla i chodská keramika.

Pak jsme ale plni očekávání vstoupili do stájí, kde si pro nás místní koňárky připravily velké překvapení. A to jízdu na huculech! Strach z nás rychle opadl a každý si vyzkoušel, jak se na takovém koni sedí a jezdí. „Sladkou“ odměnou pak pro nás byly buřtíky od maminek, které jsme si opekli v areálu letního tábora u farmy.

Velké díky patří paní Janečkové za zprostředkování a organizaci skvělého zážitku!

Kateřina Uhlíková

Soutěžní pohádkové odpoledne si užily děti v Horšicích

► Dne 5. června 2015 si žáci ze ŠD připravili pro děti z MŠ soutěžní odpoledne na místním hřišti v Horšicích.

Hned po obědě se žáci ze školní družiny převlékli do masek pohádkových postav a s potřebným náčiním se vydali na místní hřiště. Zde si ve dvojicích připravili soutěžní stanoviště, schovali se za stromy a očekávali příchodu dětí z MŠ.

Když byly děti na místě, požádala je vychovatelka Sylva, aby jí pomohly najít ztracené žáky ze školní družiny. To byl pro děti první úkol. Když našly i poslední dva hochy, kteří byli převlečení za kašpárka a šlehačkový dort, mohlo začít měření sil ve vědomostních i sportovních dovednostech. Jejich úkolem bylo například

vymenovat dny v týdnu při skákání v obrazci, napočítat do deseti při skákání panáka, shodit co nejvíce kuželek, kroužek na provázku nastrčit na lahev apod.

Na závěr byli všichni odměněni bonbónky - děti z MŠ za snahu v plnění úkolů a žáci ze ŠD za jejich přípravu.

Sylva Seidenglanzová



Den Země aneb „Třídím, třídíš, třídíme“

► V rámci celoškolského projektu Den Země jsme se letos zaměřili na odpady a jejich třídění.

Žáci pracovali ve skupinách, kterým vymysleli zajímavé názvy vztahující se k recyklaci. Takže zde třeba pracovali Plastošťouři, Muchpopeláři, PETmývalové, Sklosauri, PETsauri nebo dokonce Konzervožrouti.

Děti si zkusily roztrdit odpadky do správných kontejnerů. Povíдали jsme si o rozdělování odpadu v domácnostech. Zahráli jsme si společně AZ Kvíz, při kterém rozhodovaly ekologické znalosti a rychlé ruce soutěží-

cích. Nakonec každá skupina vymyslela svůj vlastní plakát, jak svět okolo sebe upozornit na nebezpečí znečištění. Žáci tento úkol pojali velmi svědomitě. Využili své velké fantazie a pod jejich rukama vznikala skvělá díla.

Bylo velmi hezké sledovat, jak dochází ke vzájemné kooperaci všech ročníků, jak se společně domlouvají a snaží najít řešení. Myslím, že celé to dopoledne hezky vystihl jeden z plakátů, na který děti napsaly „Držíme při sobě a pomáháme si“.

Kateřina Uhlíková
koordinátor EVVO na ZŠ

Žáci ze školní družiny si zacvičili zumbu



► Na další sportovní akci se žáci ze školní družiny vypravili na cvičení při hudbě - ZUMBU.

Této akce se společně zúčastnili i žáci přírodovědného kroužku s paní učitelkou K. Uhlíkovou. V Prešticích se k nám ještě přidala skupina žáků ze ZŠ Skočice a všichni společně jsme se pak vypravili do Tanečního a pohybového studia Hely v Prešticích, kde se nás ujaly profesionální cvičitelky.

Žáci byli rozděleni do dvou skupin, jedna skupina cvičila na balančních podložkách a druhá skupina cvičila

Žáci se na jeden den ocitli ve „staré škole“

► Ve staré škole - takový byl název celoškolského projektu, který se uskutečnil v pátek 15. května. Naše škola se vrátila do časů našich babiček a dědečků, možná i prarodičů.

Nastoupily přísné kantorky v pláštích, zvonek oznámil začátek i konec vyučování, o velké přestávce žáci volným krokem „korzovali“ po chodbě a během výuky bylo takové ticho, jako by v budově nikdo nebyl. A tělesné tresty? S těmi jsme žáky jen seznámily, ale samozřejmě nepoužily. Při závěrečném hodnocení od našich žáků jednohlasně zaznělo, že by do takové školy nechtěli chodit. A proč? Nemohli si o přestávkách a před vyučováním hrát na koberci nebo na počítači, nemohli si vzít svačinu o dalších přestávkách kromě té hlavní, nemohli pít, kdy potřebují, ale hlavně jim vadila naše přísnost, strohé příkazy a absence legrace a radosti, která do hodin patří. Musím podotknout, že i nám, kantorkám, se těžko vžívalo do role pedagogů před 50 a více lety. Něco jsme sice znaly z vyprávění rodičů, něco jsem zažila sama na základní škole, ale jsme už zvyklé na alternativní metody výuky a chceme, aby naši žáci chodili do školy bez stresu, i když jsme zjistily, že občasná přísnost by asi neuškodila. Stále totiž platí, že žáci musí znát hranice toho, co si mohou ve škole dovolit, a umět rozlišit, co už je přes míru. Poděkování za přípravu vydařeného dopoledne patří celému pedagogickému sboru a také některým žákům, kteří pro zpestření projektu přišli v dobovém oblečení, případně přinesli řadu artefaktů ze starých školních dob, ať už to byly staré učebnice, vysvědčení, školní brašny, penály či žákovské knížky.

Pavla Nohavcová

při hudbě tzv. zumbu. Po hodině se skupiny vyměnily. I přesto, že bylo cvičení s přestávkami na pití, byli žáci unaveni. Důležité ale je, že svá těla rozhýbali a cvičení se jim líbilo.

Sylva Seidenglanzová

Na dopravním hřišti v Blovicích se děti bavily i vzdělávaly

► Ve čtvrtek 4. června 2015 jsme ráno vyrazili směr Blovice. Po příjezdu do areálu místní ZŠ čekala na žáky jízda na jízdním kole dle dopravních značek na dopravním hřišti.

Vždy máme trochu obavy o bezpečnost našich žáků, protože jezdí mnohdy velice neopatrně a neobratně. Dnešní děti totiž ovládají spíše PC, notebooky nebo mobilní telefony.

Jízda na kole už asi pro ně není tak zábavná a tzv. „in“. Dodržování pravidel silničního provozu také dětem dělá problémy a to i přesto, že ve škole máme v rámci hodin prvouky a přírodovědy dopravní výchovu.

Myslím si však, že tento den je určitě velkým přínosem, jelikož si žáci alespoň vyzkouší jízdu na kole a to sice v dětském rozměru, ale bezpeč-

něji než na frekventovaných pozemních komunikacích.

Ti nejstarší také skládali zkoušky z pravidel silničního provozu a mnoho z nich získalo oprávnění k jízdě na kole na komunikacích. Jsme velice rádi, že se této akce můžeme zúčastnit alespoň dvakrát do roka a tím u dětí probudit zájem o pohyb a nové znalosti.

Jana Tolarová